

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Боевой Телеграф

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского трансформаторного завода имени М. И. Калинина.



ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР

Наш народ торжественно отмечает День Воздушного Флота СССР. Советские люди чтят славных сталинских соколов, талантливых конструкторов и строителей самолетов.

Советская авиация с честью выдержала суровый экзамен Великой Отечественной войны. В ходе войны авиационная промышленность освоила производство новых скоростных истребителей, штурмовиков и бомбардировщиков. До 40 тысяч самолетов ежегодно давала Советской Армии наша промышленность в последние три года войны. В боях за Берлин советская авиация смогла бросить на врага 8400 самолетов. Бесстрашно и умело сражались сталинские соколы. За боевые отличия десятки тысяч летчиков награждены орденами и медалями. 2100 пилотов удостоены звания Героя Советского Союза, двое — полковник Покрышкин и майор Кожедуб — гвардейцы Героя Советского Союза.

В послевоенные годы авиация активно служит народному хозяйству.

В этом году регулярно работает почти пятьсот воздушных маршрутов, установлены новые экспрессные линии.

Огромную экономию времени, сил и средств дает применение авиации в сельском хозяйстве. С помощью самолетов подкармливают посевы пшеницы и ржи, риса и

хлопка, уничтожают вредителей полей. За один час самолетом можно подкормить 15—18 гектаров зерновых культур и льна. Самолет при этом освобождает от утомительного труда 500 человек.

В прошлом году самолеты уничтожили саранчу на площади 1200 тысяч гектаров.

Самолеты охраняют леса от пожаров, ведут ледовую разведку, ищут пастища для скота, участвуют в научных экспедициях, указывают пути караванам в пустыне, находят косяки рыбы в море, активно помогают геологам. Наша военная авиация бдительно стоит на страже завоеванного мира и безопасности народов. Неустанно совершенствуется техника и ее боевое применение. Ежегодно присуждаются Сталинские премии талантливым изобретателям и конструкторам авиапромышленности. В этом году почетной награды удостоены творцы новых типов военных самолетов — С. А. Лавочкин, А. И. Микоян, М. И. Гуревич, А. Н. Туполов, А. С. Яковлев.

Большую поддержку воздушному флоту советской страны окажет вновь организованное добровольное общество содействия авиации — ДОСАВ.

Завоевавшие славу и любовь народа в годы войны сталинские соколы оттачивают свое мастерство, высоко держат боевое знамя.

Год издания 6-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ
18
ИЮЛЯ
1948 года
№ 81 (413)

выходит
по вторникам, четвергам и воскресеньям

Центральному Комитету Коммунистической партии Италии

ЦК ВКП(б) негодует по поводу злодейского покушения извергов человеческого рода на жизнь вождя рабочего класса и всех трудящихся Италии — нашего любимого товарища Тольятти.

ЦК ВКП(б) опечален, что друзьям тов. Тольятти не удалось уберечь его от подлого нападения из-за угла.

От имени Центрального Комитета коммунистической партии Советского Союза
Иосиф СТАЛИН.

14 июля 1948 года.

ПОКУШЕНИЕ НА ТОЛЬЯТТИ

РИМ, 14 июля. (ТАСС). Сегодня в полдень у подъезда парламента было совершено покушение на генерального секретаря итальянской компартии Тольятти. Покушавшийся произвел в Тольятти четыре выстрела в упор. Две пули попали в брюшную полость и одна в шею. В тяжелом состоянии

Тольятти направлен в госпиталь. Стрелявший — итальянец, некто Антонио Палланте, 25 лет, студент университета. Накануне он присутствовал на трибуне во время заседания палаты депутатов по билету, полученному от депутата, имя которого не сообщается.

Покушение вызвало глубокое возмущение среди демократической общественности всего мира. Трудящиеся усматривают в покушении подлинные признаки империалистов — поджигателей войны и их приспешников.

Демократические газеты США, Франции, Румынии, Венгрии, Болгарии и других стран печатают многочисленные отклики протеста против гнусного преступления.

В ряде стран проходят митинги протеста.

Трудящиеся советской страны на многолюдных митингах и в

печати выражают свой гнев и возмущение по поводу злодейского покушения на вождя трудящихся Италии.

Трудящиеся Италии требуют отставки правительства христианского демократа де-Гаспери, которое несет ответственность за случившееся. Повсеместно проходят митинги и демонстрации. Имел место ряд стычек, спровоцированных полицией. Имеются жертвы.

Состояние здоровья товарища Тольятти по мнению врачей считается тяжелым, но не безнадежным.

МИТИНГ ПРОТЕСТА

17 июля многолюдный митинг протеста состоялся в кузнечном цехе.

С сообщением о покушении на вождя коммунистической партии Италии товарища Чальмиро Тольятти выступил заместитель секретари партбюро цеха тов. Цви-фель.

Затем слово взял мастер тяжелой кузницы тов. Байлеров.

— Я не могу выразить словами то возмущение, которое вызвало покушение фашистских извергов на жизнь вождя компартии товарища Тольятти, — сказал он. — Пусть знает пролетариат Италии, что народы Советского Союза солидарны с ним в борьбе против фашизма.

Выступивший мастер штамповки мастерской тов. Понов заявил:

— Радио принесло нам известие

о новом злодеянии фашистов Италии. Руководители итальянского правительства, которые продали интересы народа американским банкирам, хотят повернуть колесо истории назад. Выстрел в Тольятти — это выстрел в итальянский народ, новое посягательство на его права и демократические свободы. Однако подлецы убийцы жестоко просчитались. Итальянский народ ответил на покушение сплочением своих сил.

В ответ на кровавые действия реакционных сил ответили укреплением могущества нашей Родины — оплота мира и дружбы во всем мире, выполнив пятилетку в четыре года.

Собравшиеся единодушно приняли резолюцию, в которой выразили протест против зверских действий фашистов Италии.



Скоростной бомбардировщик в полете.
Фото Д. Чернова.

Прессклише ТАСС.



Воздушный спорт в СССР.
На снимке: парашютист на крыле самолета перед прыжком.

Сегодня — день физкультурника

Успехи физкультурников завода

Добровольное спортивное общество завода, сначала именовавшееся «Трактор», а затем, с февраля 1948 года, «Торпедо», в данное время насчитывает в своих рядах 682 физкультурника. Только в 1948 году в общество вступило 214 любителей спорта из числа рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода.

Команды заводского добровольного спортивного общества не раз участвовали в союзных, краевых, а также городских физкультурных соревнованиях. Зимой нынешнего года лыжники завода участвовали в соревновании Центрального Совета общества «Торпедо» в гор. Горьком, где участники лыжных соревнований тт. Яхимович, Зарембо, Марченко и др. получили второй разряд. В футбольном розыгрыше на первенство края футболисты завода заняли одно из первых мест. Футбольная команда общества в мае завоевала приз



Севастополь. В открытом водном бассейне идет тренировка к соревнованиям по водному поло и к первенству СССР по плаванию.

Рекордсмен страны по плаванию Артемий Либель на предварительной тренировке прошел 100 метров «кролем» за 1 минуту 0,5 сек.

На снимке: чемпион СССР по плаванию Артемий Либель.

Вот что мешает работе чугунолитейного цеха

Некоторое время назад коллектив чугунолитейного цеха являлся застrelщиком досрочного выполнения производственной программы. Цех был одним из передовых на заводе. Сейчас чугунолитейный цех стал одним из самых отстающих: программа не выполняется, повысился брак выпускаемой продукции. Чугунолитейный цех серьезно тормозит работу всего завода.

В чем же причина резкого ухудшения работы чугунолитейщиков?

Если внимательно проанализировать работу обрубного отделения, то станет совершенно ясной причина отставания всего цеха. В данное время в обрубном отделении создалось напряженное положение с обработкой литья. Суточные задания обрубным отделением систематически не выполняются.

Вызвано это тем, что в последнее время резко увеличился брак. Формовочный участок, возглавляемый старшим мастером т. Носик, сдает на обрубку детали 10—2, 10—1, 39—1, 39—14, 32—2, 39—30, 38—1, которые бракуются в большом количестве. Следует отметить также, что этот участок находится в исключи-

На краевую спартакиаду

газеты Большевистский призыв. Участники розыгрыша были награждены почетными грамотами и ценными подарками. В составе заводского спортивного общества имеется также шахматная секция, которой руководит инженер центральной лаборатории т. Арие. В нашем спортивном обществе выросли и овладели спортивным мастерством чемпион Алтайского края по боксу наладчик моторного цеха Николай Колесников, чемпион Северного флота по боксу Виктор Грачев, чемпион города по диску Надежда Зарембо, бегун на короткие дистанции Виктор Ермолюк, чемпионка края по бегу шлифовщика инструментального цеха Катя Хабазина. Активистами общества являются лучшие стахановцы завода — слесарь инструментального цеха Николай Чистов, лучший мастер завода т. Васильков, лучший слесарь инструментальщик т. Демьяненко (ремонтно-механический цех), слесарь-модельщик т. Агафонов и другие.

Обществом созданы физкультурные отделения в цехах. Лучшими из них являются физкультурная группа инструментального цеха (физорг т. Жериков), состоящая из 60 человек, модельного цеха (физорг т. Гесельберг) и ремонтно-механического цеха (физорг т. Гепп).

Футболисты завода своими победами обязаны тренеру футбольной команды работнику отдела техники безопасности тов. Паломарчуку, который настойчиво и кропотливо обучает их искусству футбольной игры.

В работе общества большая заслуга принадлежит тренеру-методисту заслуженному мастеру спорта Анфисе Ивановне Спиридоновой. Двадцать пять лет посвятила т. Спиридонова спорту. Пятнадцать из них она работает в обществе «Торпедо», сначала на ХТЗ, а затем на АТЭ. Не считаясь с трудностями, Анфиса Ивановна отдает весь свой многолетний опыт воспитанию и подготовке физкультурников.

М. ТЕППЕР,
председатель совета добровольного спортивного общества завода «ТОРПЕДО».



Кубок СССР* по футболу.
Фото Л. Доренского.
Пресс-клише ТАСС.

тельно запущенном состоянии: выбивка завалена бракованными деталями до того, что в данное время чрезвычайно трудно перевозить детали с участка в обрубное отделение.

В последнее время резко ухудшил свою работу участок формовки тяжелого литья, возглавляемый старшим мастером тов. Зайко. Этот участок стал давать до 35 процентов брака по таким деталям, как 37—1 и 30—1.

Отсутствие борьбы за качество — вот что характеризует работу чугунолитейщиков за последнее время. Ежедневно уходит в брак 6—7 тонн литья, а 9 июля было забраковано 9 тонн литья. Справивается, чем же занимаются мастера, технологии, администрация цеха? По вине формовщиков цех непроизводительно расходует много рабочего времени, громадные государственные средства.

Серьезной помехой в выполнении производственной программы является безответственная работа вспомогательных служб цеха. Особенно плохо работают электромонтажники. Безответственное отношение к ремонту электрооборудования со стороны старшего мастера тов.

Ефремов по-казенному относится к ремонту оборудования, не помогает участникам в быстрейшем проведении ремонта и сокращении простоев оборудования. Полмесяца тому назад наше отделение сдало механику цеха заказ на ремонт бадьи для перевозки литья. Тов. Ефремов все еще не удосужился приступить к ее ремонту.

Таковы причины, которые тормозят работу чугунолитейщиков. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации цеха, многочисленный коллектив чугунолитейщиков должны решительно улучшить свою работу, наверстать упущенное, войти в график производства в ближайшие дни и тем самым дать возможность заводу досрочно выполнить июльскую программу.

Л. ВУЛЬФСОН,
сменный мастер обрубного
отделения чугунолитейного цеха.

Лауреаты Сталинской премии — гордость советского народа

Недавно список лауреатов Сталинской премии в области науки и техники пополнился многими новыми именами. Знаменитые учёные, пользующиеся мировой славой, конструкторы, исследователи, инженеры, мастера стахановской работы, селекционеры, практики колхозного животноводства — таков круг наших передовых людей, обогативших в 1947 году науку и народное хозяйство страны талантливыми трудами во славу социалистической Родины.

Работы, отмеченные Сталинской премией, — это лучшая, но лишь малая часть того необъятного богатства научных и технических идей, народной смекалки, которыми характеризуется борьба советских людей за решение задачи, поставленной партией, великим Сталиным: не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки и техники за пределами СССР. Это и понятно. В любой отрасли народного хозяйства СССР, на любом участке действуют могучие движущие силы советского общества, которые открывают наш разум, делают наш труд высокопроизводительным, благородным и радостным.

Великая цель — коммунизм — обединяет советских людей и концентрирует их волю к победе. Великое чувство любви к социалистической Родине вдохновляет их на героические дела. Великая нерушимая дружба советских народов придает им богатырскую силу в борьбе за укрепление могущества Советского государства, за дальнейший подъем материального благосостояния трудящихся масс.

Законную советскую гордость новых лауреатов Сталинской премии по праву разделяет весь советский народ.

Ниже мы публикуем материалы о некоторых работах, отмеченных Сталинской премией за 1947 год.

За восстановление Донбасса

Тяжелые раны нанесли гитлеровцы Донбассу. Подные оккупанты разрушили и затопили все шахты, уничтожили наземное оборудование. Они рассчитывали, что не возродится былая слава Донбасса никогда. Но не знали фашистские бандиты могучей силы социалистического строя, советской экономики, сталинской техники, не знали талантов и способностей советских патриотов!

Невиданно высокими темпами набирает освобожденный Донбасс свою экономическую мощь. Откачка воды из шахт, требовавшая, по мнению специалистов, многих лет напряженного труда, была закончена в 1947 году в 227 шахтах. Одновременно восстановлено 236 подъемных машин, 119 главных вентиляторов, 52 компрессора, все копры и наземное оборудование. Эта огромная работа могла быть проделана в такой короткий срок только благодаря смелым новаторским приемам восстановителей Донбасса. Применив специальные приспособления, они до дна вицелий, В. С. Тулин.

Уникальный агрегат для производства электрозергии

На восстановленной после войны Сталиногорской ГРЭС смонтирована и успешно работает крупнейшая в Европе и первая в мире по конструкции паровая турбина мощностью 100 тысяч киловатт при трех тысячах оборотов в минуту. Турбина работает при давлении пара в 90 атмосфер и температуре 480 градусов Ц. По своей экономичности и надежности в работе турбина представляет собой выдающееся достижение советской техники. Она сконструирована и освоена в производстве на ленинградском металлическом заводе имени Сталина.

На другом ленинградском заводе — «Электросила» имени С. М. Кирова — советские люди построили к этой турбине турбогенератор той же мощности, работающий при том же числе оборотов в минуту. Он снабжен водородным охлаждением и имеет более высокий коэффициент полезного действия, чем такие же турбогенераторы с воздушным охлаждением.

За разработку конструкции и технологии производства паровой турбины высокого давления награждены Сталинской премией третьей степени профессор М. И. Гринберг и инженеры ленинградского металлического завода имени Сталина А. Г. Антонов, М. Н. Бушуев, В. П. Егоров, А. С. Зильберман, В. Н. Зубок, А. В. Левин, А. А. Ломакин и М. З. Хейфец.

За создание турбогенератора с водородным охлаждением награждены Сталинской премией третьей степени заместитель министра электропромышленности СССР Д. В. Ефремов и инженеры завода «Электросила» Е. Г. Комар, В. В. Титов, К. В. Данилов и Е. И. Карташев.

— В ТРЕСТЕ „АЛТАЙМАШСТРОЙ“ —

КОНЦЕРТЫ АГИТБРИГАДЫ
ШКОЛЫ ФЗО № 17
В КОХОЗАХ

Готовясь к организованию встречи нового учебного года, дирекция, преподавательский коллектив, воспитатели, партийная и комсомольская организации школы ФЗО № 17 (директор тов. Камбалин) провели большую работу по оборудованию классов наглядными пособиями, подготовили общежития для приема будущих учеников.

Сейчас школа проводит набор учащихся. Для популяризации своей школы во время набора, по инициативе комсомольцев, из обслуживающего персонала была организована агитбригада, которая подготовила большую концертную программу и с этой программой побывала в Третьяковском и Змеиногорском районах.

39 концертов дала бригада колхозникам этих районов. В программе исполнились вокальные и хореографические номера, художественное чтение и скетчи.

Агитбригада выступала перед колхозниками на клубных сценах, в полевых станах и в поле.

Перед началом каждого концерта возглавляющим бригаду заместителем директора школы по политической части тов. Цой проводились беседы о значении школ фабрично-заводского обучения.

Окончившие недавно эту школу мастера рассказали об учебе в школе, а также познакомили сельскую молодежь с бывшими воспитанниками школы, теперь ставшими знатными стахановцами — строителями: бригадиром комсомольско-молодежной бригады депутатом горсовета Клавой Дмитриенко, Виктором Шматовым, Иваном Порыкиным и другими, чьи имена известны не только на стройке, но и далеко за ее пределами.

Колхозники тепло встречали каждого выступление коллектива. После концертов мальчики и девочки подходили к представителю школы с просьбой принять их учиться.

За время поездки по колхозам бригада приняла 75 заявлений от молодых колхозников и все они зачислены учениками школы.

Сейчас бригада с обновленной программой готовится выехать в Мамонтовский и Завьяловский районы.

П. АЛЕКСЕЕВ.



Группа комсомольцев Советского района Мосты выразила желание пойти работать на строительство новых жилых домов.

На снимке: знатный калмык, депутат Верховного Совета РСФСР тов. Шевяков, беседует с рабочими завода «Гостехсвест». Евгением Иковлевым, который подал заявление о переходе на строительство жилищ. Фото И. Барбера и Н. Маныча. Пресс-служба ТАСС.

Строители продолжают отставать

Почему управление отделочных работ не выполняет программы

В мае в тресте «Алтаймашстрой» было организовано управление отделочных работ, которое должно подготовлять жилые объекты к сдаче в эксплуатацию.

Первые два месяца работы показали, что новая организация (нач. тов. Ковтун), не оправдала себя, не выполнила двухмесячный план сдачи в эксплуатацию жилых объектов.

Почему проверенная на опыте других строительных трестов новая строительная единица не справилась со своими обязанностями?

Первым и основным недостатком в работе управления отделочных работ явилось неправильное использование рабочей силы. В момент организации управления из школы ФЗО № 17 поступило на работу 119 человек молодых штукатуров. Строительные участки передали управлению своих опытных рабочих. Для того, чтобы помочь молодым рабочим быстрее овладеть профессией, руководители

управления должны были каждого молодого рабочего прикрепить к старым кадровым рабочим. Однако это мероприятие не было проведено и молодые рабочие в течение двух месяцев еще не научились работать, допускают брак и не выполняют нормы выработки.

Вторым существенным недостатком является низкая трудовая дисциплина среди коллектива управления.

На участке работает четыре мастера по обучению молодых рабочих стахановским методам труда.

Но на деле мастера превращены в регистраторов единичных случаев перевыполнения рабочими дневного задания. Они не имеют среди рабочих авторитета, рабочие не прислушиваются к их голосу. А это произошло потому, что мастера совсем не уделяют внимания распространению стахановских методов.

13 июля заболела бригадир штукатуров Матрена Морозова. Штукатурщицы без бригадира не

смогли правильно навести рейки на карнизе. Мастер тов. Власов во-время не помог молодым штукатуркам, не показал, как нужно прибить рейки.

На участках не всегда своевременно даются задания, не все рабочие знают нормы выработки, не наложен контроль за расходом строительных материалов, плохо учитывается труд рабочих и т. д. Все это говорит за то, что руководители треста не уделяют внимания управлению отделочных работ.

До каких пор управление отделочных работ будет находиться в стадии организационного периода?

Хозяйственным, партийным и профсоюзованным руководителям управления отделочных работ и треста «Алтаймашстрой» необходимо немедленно перестроить свою работу по мобилизации всех сил на выполнение плана сдачи в эксплуатацию жилья.

Вс. ЗЕМНОЙ.

СВОЕВРЕМЕННО ВЫДАВАТЬ НАРЯДЫ РАБОЧИМ

Одним из факторов повышения производительности труда и зарплаты рабочих является применение на строительных объектах поощрительной системы оплаты труда.

Если сопоставить отчетные данные по производительности труда и заработной плате рабочих треста «Алтаймашстрой» за январь 1948 года, когда охват аккордно-прогрессивной системой оплаты не превышал 10 процентов, и май 1948 года, когда процент охвата аккордно-прогрессивной системой оплаты труда был доведен до 71 процента, мы увидим, как велико влияние аккордно-прогрессивной оплаты на увеличение производительности труда и повышение заработка рабочих. Если в январе нормы выработки в целом по тресту выполнены на 105 процентов, то в мае нормы выполнены на 127 процентов. Среднедневная зарплата рабочих в январе составляла 18 рублей 38 копеек, а в мае она составила 31 рубль 35 копеек. В январе было 408 рабо-

чих, не выполняющих нормы выработки. В мае же не справились с месячной нормой 237 рабочих.

В дополнение можно привести следующие факты, указывающие на необходимость применять поощрительную систему оплаты труда.

Бригаде штукатуров т. Гузе во 2-й декаде июня своевременно был выдан аккордный наряд на штукатурку квартиры с указанием срока окончания работы и суммы оплаты за выполненный объем работ. Тов. Гузе, имея на руках такой наряд, заранее продумала последовательность выполнения работ и другие вопросы, связанные с быстрым выполнением задания, и довела это задание до каждого рабочего. Благодаря этому бригада т. Гузе выполнила декадное задание на 167 процентов. Среднедневная заработка каждого рабочего бригады составила 42 рубля.

По вине мастера т. Власова этой же бригаде в 3-й декаде июня наряд своевременно не был выдан. Бригада не знала что ей

делать. В результате, декадное задание бригадой не было выполнено, дневная заработка плата каждого рабочего снизилась до 12 рублей 39 копеек.

По непонятным причинам в июне и в июле большинство мастеров и прорабов перестали выдавать рабочим аккордно-прогрессивные наряды. А если где они и выдаются, то с большим опозданием.

На участке № 2, где начальником тов. Калинович, аккордно-прогрессивная оплата совсем не применяется.

Начальникам участков и хозяйств треста надо понять, что несвоевременно выданный рабочим наряд приводит к невыполнению норм выработки, а игнорирование применения поощрительной системы оплаты труда значительно снижает заработок рабочих.

А. МАЛЛЕР,
начальник сектора труда
и зарплаты треста
«Алтаймашстрой».

БУДУТ ЛИ ВЫПОЛНЯТЬ КОЛДОГОВОР?

Серьезным недостатком в работе у строителей является то, что заключенный коллективный договор еще не выполняется, хотя уже прошло много времени с момента его подписания.

Хуже того, колдоговор еще не отпечатан и рабочие не имеют его на руках.

В коллективном договоре много уделено внимания соблюдению правил техники безопасности и охране труда рабочих. Однако этот пункт руководители строительных участков не соблюдают.

В комбинате производственных предприятий 8 июля была пущена в действие известково-гасильная машина. Прежде чем приступить к работе, нужно было закрепить настил, обеспечить рабочих спецодеждой (резиновыми перчатками, фартуками и сапогами). Но этого ничего не было выдано рабочим, и

в первый день работы некоторые рабочие обожгли себе руки и ноги.

В столярном цехе на протяжении двух лет столярам не выдаются фартуки.

В цехе малых лесопильных рамерни, врачающие моторы, не огорожены и при первой неосторожности рабочего может произойти несчастный случай.

В этом же цехе моторы не чистятся.

Настил на узкоколейной дороге до того разбит, что ходить по нему невозможно.

Цех больших лесопильных рам загроможден, полы покороблены, нет барьера у спусковой лестницы, ведущей в моторное отделение, моторы не освещены.

Ни на одном объекте нет умывальников, рабочие не обеспечиваются кипяченой водой. Нет античек.

Можно привести еще много примеров нарушения правил техники безопасности.

Помощник главного инженера по технике безопасности тов. Левин всю вину сваливает на начальников хозяйств и обвиняет их в безразличном отношении к труду рабочих.

Хочется напомнить тов. Левину, что контроль за соблюдением правил техники безопасности возложен в первую очередь на помощника главного инженера по технике безопасности тов. Левина и на профсоюзные организации участков.

Рабочие вправе предъявлять к ним законные требования.

ЖЕЛЕЗНИК,
столяр комбината производственных предприятий треста «Алтаймашстрой».

НАШ КАЛЕНДАРЬ

ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ ПИСАРЕВ

(К 80-летию со дня смерти — 16 июля 1868 года)



Выдающийся русский публицист и литературный критик Дмитрий Иванович Писарев родился в 1840 году. Учился он в Петербурге в гимназии, а затем в университете. Восемнадцати лет он начал сотрудничать в печати. Общественная и политическая деятельность Писарева началась в шестидесятых годах. Он страстно обличал крепостничество, ставившее многомиллионные массы крестьянства в положение рабов, обличал поповское иракобесие, затемнявшее сознание масс и препятствовавшее борьбе трудового народа за свое освобождение. От поэтов, писателей, художников, композиторов Писарев требовал, чтобы они своим творчеством служили народу, чтобы их творчество было жизненным, правдивым. В 1862 году Писарев написал для нелегального издания статью, в которой он призывал к свержению самодержавия. За эту статью он сидел четырех лет в Петропавловской крепости, но и будучи в тюрьме, продолжал сотрудничать в журналах. Борясь против царизма, Писарев в отличие от Чернышевского и Добролюбова неправильно отводил главную роль «передовой личности», ведущей за собой массы, а не массам, которые решают судьбу освободительного движения, которые сами из своей среды выдвигают передовых людей, своих вождей.

В своей повседневной деятельности Писарев добивался широкого распространения среди народа естественно-научных знаний, считая их мощным орудием в борьбе за прогрессивное развитие человеческого общества.

Большая историческая заслуга Писарева в том, что он был борцом за освобождение человеческой личности, борцом против крепостничества, против насилия и произвола в царской России.

В 1868 году 16 июля Писарев утонул в Рижском заливе.

Пресс-служба ТАСС.

Миллион пудов хлеба за 5 дней

Совхозы Ставропольского зернохранилища убрали урожай и сдали хлеб значительно лучше, чем в прошлом году. За вторую пятидневку июля отгружено государству 1 миллион 100 тысяч пудов пшеницы — график перевыполнен в 2 с лишним раза.

(ТАСС).

Сделать заводской клуб подлинным очагом культуры

С клубной конференции завода

15 июля состоялась первая на заводе конференция заводского клуба. На конференцию пришло более 150 избранных в цехах и отделах делегатов рабочих, инженерно-технических работников, участников художественной самодеятельности цехов, работников парткома, заводского комитета профсоюза.

Конференция заслушала и обсудила доклад директора клуба т. Клементьева о работе клуба за первое полугодие и задачах клубной работы на второе полугодие 1948 года.

За шесть месяцев в клубе продемонстрировано 30 кинофильмов, которые просмотрело 50.000 рабочих завода. На 16 лекциях, прочитанных лекторами ЦК ВКП(б), краикома ВКП(б), Всесоюзного общества по распространению научных и политических знаний, присутствовало свыше 2000 человек. Клубная самодеятельность, состоящая из драмкружка, вокальной и балетной групп, за 6 месяцев выступила 63 раза. Заводской художественной самодеятельностью успешно поставлена пьеса «Лес» Островского, оперетта «Свадьба в Малиновке» и другие.

Работа клуба была подвергнута справедливой и принципиальной критике делегатов конференции. Выступившие в прениях руководитель художественной самодеятельности клуба т. Тарасов, заместитель председателя парткома профсоюза т. Цыганов, мастер прессового цеха т. Иванов, заместитель начальника пожарной охраны завода гвардии капитан т. Басов, работница инструментального цеха т. Вассар, заведующий партийным кабинетом завода т. Быков и другие отметили, что клуб тракторостроителей не отве-

чает еще культурным требованиям и запросам рабочих.

Заведующий клубом т. Клементьев, отчитываясь о своей работе, рассказал о работе самодеятельности. Но в этом нет заслуги клуба и его директора. Заводская художественная самодеятельность проводила свою работу по инициативе ее участников и заведующей культсектором завкома профсоюза инженера центральной лаборатории Яногородской.

Клуб не оказывал никакой помощи художественной самодеятельности цехов. Это привело к тому, что созданные в цехах кружки, просуществовав непродолжительное время, распались. Такая судьба постигла кружок художественной самодеятельности моторного цеха, которому клуб не давал музыкальных инструментов для занятий, метизного цеха и других.

Заведующий клубом не извлек для себя практических выводов из решений ЦК ВКП(б) «О журналах «Звезда» и «Ленинград», «О репертуарах художественных театров». Отсутствие ответственности за идеологическую направленность выступлений самодеятельности и качество этих выступлений в соответствии с требованиями ЦК ВКП(б) привели к тому, что на сцене заводского клуба нередко появлялись чуждые для советских людей программы. Это относится к заводскому джазоркестру (руководитель т. Кузнецов). В мае, например, джазоркестр выступил перед большой аудиторией рабочих. Почти весь состав оркестра был пьян. Рабочие, присутствовавшие на концерте, были глубоко возмущены джазоркестром. Тем не

менее, это прошло безнаказанно. Клубный баинист т. Шульгин нередко выходит на сцену пьяным, мешая выступающим.

В работе директора клуба т. Клементьева нет творческой инициативы. Формально планируя работу клуба, т. Клементьев довольствовался лишь тем, что ему предложат — концерт, лекцию, собрание. Между тем, клуб располагает неограниченными творческими возможностями. Можно было, например, организовать струнный оркестр, тем более, что на заводе имеется достаточное количество струнных инструментов. Встречи кадровых рабочих с молодежью, выступления участников Великой Отечественной войны, лучших стахановцев завода не практиковались.

Безответственно относился т. Клементьев к исполнению своих обязанностей и как администратор клуба. До сих пор не наложен должный порядок в продаже билетов, в результате чего на одни и те же места продаются по несколько билетов, не организована продажа билетов в цехах.

Выступающие также отметили, что клуб по своему размеру не отвечает требованиям заводского коллектива.

Конференция избрала состав нового правления клуба, в который вошли заведующий парткабинетом т. Быков, мастер прессового цеха т. Иванов, мастер моторного цеха т. Райкин, сталевар т. Бородин, инженер центральной лаборатории т. Арие и другие. Всего 9 человек.

В своем наказе делегаты конференции обязали новый состав управления решительно улучшить работу клуба, сделать его подлинным очагом культуры на заводе. П. ПОЛОМОШНОВ.



Новосибирский театр оперы и балета в мае нынешнего года отметил трехлетие своего существования.

Ремонтно-механический цех срывает ремонт оборудования

Ремонтно-механический цех (начальник цеха т. Франкфорт, секретарь партбюро т. Иванов) безответственно относится к выполнению заказов для ремонта оборудования. Срочные заказы цехов ремонтниками выполняются исключительно неоперативно.

Еще 10 июля в цехе шасси вышел из строя горизонтально-фрезерный станок. В тот же день был дан заказ в ремонтно-механический цех. Механиком завода этот заказ был отмечен как аварийный. Такую же резолюцию наложил на заказе начальник ремонтно-механического цеха тов. секретарь партбюро цеха шасси.

Ремонтно-механический цех срывает ремонт оборудования, тем самым тормозя выполнение производственной программы заводом.

И. ЛИЮЧЕВ,

секретарь партбюро цеха шасси.

К чему приводит нехватка инструмента

От качества инструмента, как известно, зависит пропускная способность станков. Качественный инструмент — станок работает хорошо. Плохой инструмент — станок будет простаивать.

Обеспечение участков инструментом у нас до сих пор не организовано как следует. Канитель с получением инструмента нередко приводит к срыву выпуска продукции.

На участке обработки мелких чугунных деталей моторного цеха станки часто простаивают из-за отсутствия сверл диаметром 6,7 мм., 11,5 мм и 5,8 мм. Очень часто оборудование бездействует из-за отсутствия резцов.

Нередко отсутствие инструмента приводит к длительным простоем. Станок № 9097, например, на котором обрабатывается деталь 09-6, вот уже несколько дней стоит из-за отсутствия резца. В результате деталь, обрабатываемая на этом станке, стала остродефицитной.

Вопрос снабжения участков инструментом требует срочного разрешения в сторону коренного улучшения.

А. РОЗЕНБЛЮТ,
сменный мастер участка мелких чугунных деталей моторного цеха.

По следам наших выступлений

«Бракоделие»

Под таким заголовком в нашей газете от 21 июня 1948 г. была помещена статья начальника ЖКО АТЗ тов. Литвинова, в которой автор подверг критике трест «Алтаймашстрой» за плохое качество строительства жилых домов.

В ответ на эту статью главный инженер треста т. Попков нам пишет:

«Проверкой установлено, что факты, указанные в статье «Бракоделие» подтверждились.

На руководителя участка № 3 — старшего прораба т. Сосина наложено взыскание, предложено начальнику участка т. Васильеву немедленно устранить дефекты штукатурки.

Что касается протекания крыши, то, к сожалению, это является следствием небрежной эксплуатации.

Этернатовые кровли долговечны, но они требуют бережного отношения и постоянного ухода за ними. По крышам ходят жильцы, устанавливают радиомачты, монтеры, проводящие электропроводы и телефоны, пробивают отверстия где попало.

Статья тов. Литвинова служит не только сигналом для руководителей треста «Алтаймашстрой», но и сигналом для жильцов поселка и руководителей ЖКО АТЗ».

Зам. ответственного редактора Ф. И. ВОЛЬНЫХ.

Продолжается подписка на библиотеку агитатора.

Подписку принимает КОГИЗ при АТЗ.

КОГИЗ.

Закончился учебный год в вечернем институте сельхозмашиностроения

В конце июня закончился учебный год в вечернем филиале Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения. 72 работника АТЗ и треста «Алтаймашстрой» обучалось в минувшем учебном году на пяти семестрах института.

Экзамены показали хорошие знания студентов института.

6 студентов сдали экзамены только на отлично. Среди них: т. Руденко А. П. — конструктор инструментального цеха, переведенная на второй семестр, Земский — работник отдела технического обучения, Синяев М. Е. — диспетчер завода, переведенный на 5-й семестр, Тиунов П. Ф. — работник теплоси-лового цеха, переведенный на 5-й семестр, Огнев В. А. — контролер экспериментального цеха, переведенный на 6-й семестр, Пере-возников Н. И. — мастер транспортного цеха, переведенный на 6-й семестр. Следует отметить хорошую успеваемость студентов Сакун В. С. — старшего контрольного мастера моторного цеха, Лебедевой и других.

Т. ЖИВОТОВСКИЙ,
руководитель филиала института.

226 тысяч 700 рублей экономии

В первый месяц работы по хозяйственному расчету коллективом чугунолитейного цеха значительно снижена себестоимость литья. Общая сумма экономии в мае составляет 266.700 рублей.

Новые книги, поступившие в техническую библиотеку АТЗ

I. АВТОТРАКТОРНОЕ ДЕЛО

Ипатов Н. К. — Поршневые кольца транспортных моторов. Качество и изготовление. Под редакцией кандидата технических наук И. Н. Богачева. Машгиз, 1947, М. Свердловск, стр. 152.

Рубец Д. А. — Карбюраторы и бензонасосы американских грузовых автомобилей (устройство и регулировка). Изд. Мин. ком. хоз. РСФСР, М. Л. 1947, стр. 87.

Ульман И. Е. — Ремонт тракторов в МТС. Организация ремонта и технические условия на ремонте тракторов. Машгиз, М. 1947, стр. 279.

Турбин Б. Г. — Сельскохозяйственные машины и орудия. ОГИЗ, М. Л. 1946, стр. 222.

2. МАШИНОСТРОЕНИЕ

Таурок В. Г. — Механические бесступенчатые передачи. Машгиз, М. 1947, стр. 153.

Кован В. М. и Корсаков В. С. — Сборник задач и упражнений по технологии машиностроения.

3. ЭЛЕКТРОТЕХНИКА И РАДИОТЕХНИКА

Пиотровский Л. М. — Электрические машины ГЭИ. 1947, стр. 552.

Бартон Хог — Элементы радиотехники. ГЭИ. М. Л. 1947, стр. 349.